

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY HÓRA 2,40 P. NEGYED
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 28 P.
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 10 P.

HAJDUFÖLD

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITTEZ KOLOS-VARY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. P. U.
UTCA 18. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH-U. 1. FÖLDSZINT. TELEFON: 21-41.

Debrecen, 1933. április 7.

Péntek

XXXVII. évfolyam 79. szám

Rendőrségünk

(In) A detektív-filmek és ponyva-regények rajongói már hetek óta ádázkodnak a debreceni rendőrség ellen, mert egy rablógyilkosság kinyomozása nem hozta meg a Conan Doyle-k és Edgar Wallace-ok szenzációját. Az a közvélemény, mely Nick Carter iskolájában nevelődött, a nyomozó hatóságoktól mozi-ötletet, vagy ötvenfilleres regény-megoldásokat kíván. A kényesebb izlésűek is ezt a véleményt követik. Hiszen Chesterton Pater Brownja egy sötét tartalmú cukorpikszissel olyan okszerű következtetést ébreszt fel Flambeau detektívben, hogy ez egy órai nyomozás után utóleri a pápi ruhát a pótlózott gonosztevőt... S ma ezzel mérjük a valóságot. Ha Mikepéresen vagy Bigibürgözdön nem a Flambeau-ötletek érvényesülnek, ha nem sikerül egy trafikrablást a Sherlock Holmesek moztirakkjével kibogozni, vagy fülöncsípni a tőcölapi tolvajokat: már kész a botrány és nem ismer határt a közönség íróniája. Megkezdődik a rossz viccek pergőtüze.

Hálásak vagyunk a közigazgatási bizottság felszólalóinak, amiért ebben a heccelődésben rámutattak a magyar rendőrség érdemeire. *Visszhangot adtak az egészségesebb közvéleménynek*, amely büszkén és öntudatosan vallja, hogy országunk nyugalma nagymértékben a rendőri testületek éberségének köszönhető. Európa és Amerika egyetlen állama sem versenyezhetik azzal a magyar rendőrséggel és detektívtestülettel, amely az erkölcsi dekomponáltság mai korában, annyi sok feltorgatással szemben és oly sok anyagi nehézség között a többszöri létszámcsoökkentés ellenére is rekordot tart a városok közbiztonsága terén.

Magyarország miniszterelnöke hangsúlyozta tegnapi beszédében, hogy országunk ma a rend és nyugalom mintaképe. Amikor Európa és Amerika városai: Madridtól Chicagóig s a londoni külvárosokig tűzfészeket a bűnözésnek, mikor a földalatti összeesküvők városok ezreit aknázzák alá: ugyanakkor a magyar rendőrség önfeláldozó hősiességgel harcol és száz százalékgig biztosítja a rendet. Hogy csak egy példát említsünk fel, a debreceni államrendőrség kiváló tisztikara, legénysége és egyszerű nyomozói eddig még minden kommunista mozgalmat, sejt-szervezkedést, agitálást és összeesküvést lelepleztek. *Egy évvel ezelőtt, épen a debreceni detektívok derítették fel azt a hatalmas méretű szervezkedést, amely a maga sejtjeivel már az egész országot behálózta.*

A magyar rendőrség intézménye, mely egyik legértékesebb nemzeti biztosítékunk, nem szorul arra, hogy újságcikkekben védelmezzük. Ezuttal is csak az a célunk, hogy hangot adjunk az igazi közvéleménynek s

vele együtt annak a tiszteletnek is, amely rendőrségünket körülveszi. Nem felejtjük el soha, hogy *ez a rendőrség mentette meg életünket 1919. nagypéntek-délutánján.* Ez vi-

gyáz ma is az életünk.

Az *Ismeretlen Rendőrnek* szobrot kellene állítani. Nem márványból, de lelkünk szeretetéből. Tiszteletnek, detektíveknek, rendőrsztagoknak, köz-

legényeknek egyaránt. Hálából azért az önfeláldozó odaadásért, amelyet életünk szolgálatába állítanak s amelyért mégis a felületes közönség annyi sok háfátlansággal fizet.

A francia miniszterelnök elismeri az alkalmazhatatlanná vált békeszerződések revíziójának lehetőségét

Daladier nagy beszédben ismertette Franciaország külpolitikáját és álláspontját a leszerelés kérdésében

Páris, április 6. Daladier miniszterelnök a külügyi tárcza költségvetésének vitájában kifejezte a Házal a kormány külpolitikáját.

Franciaország — mondotta — a leszerelés politikáját folytatja azzal a feltétellel, hogy senki sem fegyverkezhetik fel újból.

A továbbiakban a miniszterelnök kijelentette, hogy lehetlenné kell tenni az újabb fegyverkezési versényt.

Hajlandók vagyunk fokozatosan csökkenteni a fegyverkezésünket azzal a feltétellel, hogy egyetlen külföldi állam sem fokozza fegyverkezését, ha kiküszöböli a magán fegyvergyártást és kereskedelmet. Az olasz tervezet teljes rokonszennyel és nemcsak sugallatához méltó elismeréssel tanulmányozzuk. Már is sikerült közelebb hozni egymáshoz az olasz-brit és francia kormány eredeti gondolatait. A négy nyugati nagyhatalomnak egyetértése alkalmas volna arra, hogy véget vessen azoknak a nézetkülönbségeknek, amelyek gyakran a Népszövetség munkáját is hátráltatták.

Kifejtette ezután, hogy addig lehetlenség megvalósítani a gazdasági talpraállítást, amíg nem oszlatják el a diplomáciai égbolton mutatózó felhőket.

Igy vélekedik Mussolini is. El kell ismerni, — tette hozzá —, hogy az olasz kormány mindig a legteljesebb udvariassággal viseltetik a francia kormány iránt.

Nem tagadjuk, hogy az alapokmányok van egy cikkely, a 19. cikkely, amely az alkalmazhatatlanná vált szerződések újabb megvizsgálásának lehetőségéről rendelkezik.

Tényleg helyes gondolat az, hogy ezt a lehetőséget fenntartották és ezzel módot nyújtanak az esetleges háborús veszélyek megelőzésére. Revízió! Ez a szó kapzsiságot és gyűlöletet takarhat: bizonyos nacionalista áramlatok felébredésével szemben, a nyugtalankodó népek megtalálják-e vajon a békét Európa térképének átalakításában? A kormány nem hoz semmiféle határozatot és nem vállal semmiféle kötelezettséget, mielőtt a parlament nem juttatja kifejezőre érzületét.

Felszólalás a revízió mellett

A képviselőház ülésén Blum szocialista pártvezér hangsúlyozta, hogy az országhatárokon szükség van változásokra, de ezeknek békében és a

népek barátságos egyetértésében kell megtörténni. Hogy Németországban szélső jobboldali elemek jutottak uralomra, abban része van annak is, hogy Franciaország annak idején megszállotta a Ruhr-vidéket.

Franklin Bouillon szerint a szerződések revíziója Franciaország szövet-ségeseinek rovására történik. A francia kormány magatartása nyugtalansággal tölti el a szövetségeseket.

A fasiszta nagytanács ragaszkodik Mussolini eredeti béketervéhez

Róma, április 6. A fasiszta nagytanács tegnap éjjel egy óráig tartott ülésén Mussolini részletesen ismertette a nemzetközi helyzetet, majd több hozzászólás után a nagytanács határozatot fogadott el, amelyben egyhanguan helyesli a Duce kezdeményezését és megállapít-

ja, hogy Mussolini tervének alapvető elemeihez változatlanul ragaszkodni kell. A határozat kifejezést ad annak a meggyőződésnek is, hogy Mussolini javaslatai arra a megértésre fognak találni az államfőknél, mely a népek lelkében már régóta él.

Németország csak eredeti formájában fogadja el Mussolini tervét

Berlin, április 6. A Mussolini terv feletti tárgyalásokról a Deutsche Demokratische Correspondenz egyik cikkében ezeket írja:

Mussolini szándéka szerint az egyezmény négy hatalomból álló csoportot létesítene az időszaki kérdések megvitatására. A négyes hatalmi csoport a béke biztosítéka lenne és nem állapítaná meg a négy nagyhatalom felelőségét. Franciaország úgy látja a népszövetségben úgy, ahogy az most valamennyi gyengéjével és hiányosságával fennáll, saját fensőbbségének legjobb biztosítékát látja. Úgy látszik, hogy Franciaország szempontjából egyedül a számszerű erőviszony játszik szerepet. A francia csoport úgy látja a nemzetközi szervezetek eb-

ben a rendszeres megbénításában egyik legjobb biztosítékot lát a rettegő revíziós törekvésekkel szemben. Azok az ellenjavaslatok, amelyek a francia és angol oldalról az utóbbi napokban tettek, annyi korlátozást és előfeltételt tartalmaznak, hogy egy olyan egyezménynek, amelyet ezeknek az ellenjavaslatoknak szellemében szövegeznének meg, az a hatása volna, hogy meghiúsítaná a revízió és elhomályosítaná a revízió lehetőségeinek meg alap- elvét is. *Ezekkel a korlátozásokkal a Mussolini-féle egyezményt úgy kitorogtatják és meghamisítanak, hogy Németország számára nem volna elfogadható.* Az egyezménynek csak akkor van értelme, ha egészséges magva, tiszta vonalai és teremtő gondolatai sértetlenek maradnak.

A képviselőház részleteiben is megszavazta a rokkant javaslatot

A módosítások során újabb kedvezményeket iktattak be a javaslatba

Budapest, április 6.

A képviselőház csütörtökön döntött a rokkantörvényjavaslat általános vitája során benyújtott határozati javaslatok felett.

Elutasították Györki, Vázsonyi Já-

nos, Mező Zoltán, Kéthi Anna és Teglási Béla határozati javaslatait, majd a részletes tárgyalásra tértek át. A részletes vitánál Petrovics Gyula azt kérte, hogy a rokkantak számának csökkentésével felszabaduló

összegeket fordítsák a megmaradt támogatására. Kivánta továbbá, hogy a hadsereggel kapcsolatban jobbra társadalmi szervezeteket tiltják el attól, hogy politikai pártként lépessenek fel. Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre azt követelte, hogy a hadirokkant tényleges tiszteket az előléptéseknél részesítsék a többiekkel egyenlő elbánásban. Rakovszky Tibor a földhöz juttatott hadirokkantak kedvezményeinek rendezését követelte. Szinnyei Merse Jenő azt a gondolatot vetette fel, hogy a rokkantak számára szükséges összegeket biztosítás útján teremtsék elő.

Ezután a címet változatlanul elfogadták és áttértek az egyes szakaszok részletes tárgyalására.

Farkas Elemér azt indítványozta, hogy a keresőképesség helyett kereső és munkaképesség alapján állapítsák meg a rokkantak jogigényét. A javaslatot elfogadja. Györki Imre a járadékokról szóló szakaszról azt indítványozta, hogy a költségvetés lefარგása útján juttassanak nagyobb összeget a rokkantaknak. Szilágyi Lajos szerint a javaslat lényege a kedvezményekben van. A 100 százalékos rokkantak ellátását kiélegetőnek tartja.

A további vita során a 7. szakaszhoz az előadó terjesztett be indítványt, amely kimondja, hogy a járadékok teljes portómentességet élveznek. Ezt az indítványt a Ház el is fogadta s ezzel az 1. fejezetet le tárgyalta. A 2. fejezetnél, amely a hadirokkantak ellátása címet viseli, az előadó indítványt nyújtott be, amely szerint a hadirokkantság igazolása tanuvalomásokkal önmagában még nem elegendő. Györki Imre éles szavakkal kelt ki a többség határozata ellen és kijelentette, hogy a továbbiak során nem vesz részt a tárgyalásban.

A miniszterelnök lélesen megleckéztt a szociáldemokratákat

A miniszterelnök a leghatározottabban visszautasítja Györki állítását. Aki végigtárgyalta velem együtt — mondotta a miniszterelnök — a bizottságban és a plénumbeli általános vita folyamán a javaslatot, az nem állíthatja, hogy ne lettem volna az ellenzők indítványával kapcsolatban előzékeny. A többség semmiféle inkorrektuséget nem követett el. Egyébként is az a véleményem, hogy igazi törvényhozói munkát csak a bizottságokban lehet elvégezni. Semmiképpen sem lehet azonban azzal valószínű, hogy itt gyorsítálpálás folyik.

Ne tessék hazabeszélni, fordult a miniszterelnök a szociálisták felé. Ne tessék agitációt folytatni csupán azért, hogy néhány szavazatot a hadirokkantak köréből elhárítsolhassanak.

A 2. fejezetet, amely a hadirokkantak ellátásáról szól, az előadó módosításával fogadták el. A javaslat többi részének tárgyalása már gyorsabb tempóban folyt. Nagyobb vita volt a 6. fejezetnél, amely a hadirokkantaknak nyújtandó kedvezményeket tartalmazza.

Farkas Elemér előadó javasolta, hogy büntetéssel lehessen sújtani azokat a vállalatokat, amelyek hadirokkantak tartására vannak kötelezve és ezt a kötelezettséget megszegik, vagy kijátszák. Többek hozzájárása után a fejezetet az előadó módosításával fogadták el. Ezután még a közlekedési kedvezményekről szóló szakaszról volt néhány felszólalás, majd a hátralevő szakaszokat változatlanul fogadták el.

A tárgyalás végén a miniszterelnök néhány szóval megköszönte a felszólalóknak, hogy pártion felüli

Féláru szelvényes előadás az Urániában

Ma utoljára IVÁN MOSJUKINE egyetlen ideai filmje „SERGEANT X.”

Izzalmas dráma az idegenlégő életéből 8 felvonásban. Előadások kezdete: 5—7—9 órákor.

„DEBRECENI UJSÁG”	„DEBRECENI UJSÁG”
SZELVÉNY	SZELVÉNY
FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személv részére	FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személv részére
URÁNIA	URÁNIA
április 7-iki bármely előadására.	április 7-iki bármely előadására.

Szombattól az Urániában: A legnagyobb magyar film „ITÉL A BALATON” Csontos Gyulával.

szempontból szoltak hozzá a kérdéshez és hangsúlyozta, hogy a javaslat tárgyalási módja példaadó volt. Ezután az elnök a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadottnak jelentette ki. A jobboldalon a miniszterelnököt lelkes üljenzésben részesítették.

Eckhardtnek nem tetszik a miniszterelnök husvétii beszéde

Ezután az elnök napirendi indítványt tett, javasolta, hogy a Ház pénteken délután 5 órákor tartandó ülésén harmadszori olvasásban tárgyalja le a hadirokkant törvényjavaslatot.

Eckhardt Tibor tiltakozott az egyik

esti lapnak ama beállítása ellen, hogy a polgári ellenzők örömmel fogadják a miniszterelnök husvétii beszédét. Őt és pártját a miniszterelnök ígéretei nem érdeklik, mert az a meggyőződésük, hogy a mai rendszer nem tudja beváltani ígéreteit. A kor mánypart zajos ellentmondással kíséerte Eckhardt kijelentéseit. Majd Berky Gyula szólalt fel. Amikor felállt helyéről, Eckhardt és hívei kiementek a teremből, Berky Gyula azzal kezdte beszédét, hogy 13 év alatt egy tagja sem volt a törvényhozásnak, aki a revizió kérdését pártpolitikai szemmel kezelte volna.

Ezután a Ház elfogadta az elnök napirendi indítványát s ezzel az ülés félkilenc után véget ért.

Az Imperial olajpanama ügyében Püspökladányba utazik a budapesti vizsgálóbíró

Kavicszállítási panama ügyében is nyomos az ügyészség

Budapest, április 6. Az Imperial olajszállítási ügyéből kifolyólag megindult bűnygyben a vizsgálóbíró szükségesnek találta, hogy a helyszínen is tanulmányozza az olajszállítás körülményeit és ellenőrizze azokat az adatokat, amelyek a királyi ügyészség már összegyűjtött az eddigi kihallgatások során.

A vizsgálóbíró a jövő héten leutazik Dombóvárra és Püspökladányba, az Imperial telítőtelepeinek megzemlélésére és az ottani munkások munkáját fogja megtekinteni, hogy így megállapítsa, tulajdonképpen miként folyt a talpfák olajjal való telítése és

hogy ezt az olajat miként tárolták a tartályokban.

A királyi ügyészségen legutóbb még volt egy-két kihallgatás ebben az ügyben, egyébként az ügyészség munkája most már teljesen véget ért. Az olajszállítási ügytől függetlenül azonban mostanában adatok merültek fel abban az irányban is, hogy a kavicszállítás körül szintén történtek bizonyos visszaélések. Ennek az állítólagos kavicsbotránynak a tisztázása lesz a királyi ügyészség legközelebbi feladata.

Kilenc berlini színház Vaduzba szökött bukkott igazgatóit vissza akarták rabolni Németországba

Két halottja van a titokzatos támadásnak — A család igazgatók Vaduzba vitték ki vagyonukat

Bécs, április 6. Szerdán politikai háttérűnek látszó merénylet történt Liechtenstein hercegségben, Vaduz közelében. Eddig még ismeretlen hét német fiatalember két autót Vaduzba a liechtensteini hercegség fővárosába érkezett és ráeselt a zsidó Rotter-fivérekre, Rotter Frigyesre és Rotter Alfrédra, akik Berlinben kilenc színházat igazgattak, belebuktak és hitelezési családok elkerülése után Liechtensteinba menekültek.

A két Rotter-fivér és egyiküknek a felesége, továbbá egy berlini asszony, Wolff nagyparas felesége, Vaduz környékén a hegvek között sétált, mikor két fiatalember megtámadta őket. Revolvert fogtak rájuk és kényszeríteni akarták, hogy szálljanak be az autóba, amely őket vissza fogja

vinni Berlinbe. De csak Rotter Frigyes sikerült megkötözniök és mialatt őt az autóba tuszkolták, az alatt fivére és a két asszony futásnak eredt. Üldözőik utánuk vetették magukat, mire a menekülök egy meredek hegy szélén leugrottak, de olyan szerencsétlenül, hogy Rotter Alfréd és felesége szörnyethalt és Wolffné is súlyosan megsebesült.

Néhány perc múlva a merénylök felugrottak az autóba, Rotter Frigyes mellé és indultak a határ felé. Utközben Rotter Frigyes hirtelen kigurított a kocsiból és eszméletlenül terült el a földön. A támadók tovább rohantak és sikerült átjutniok a határon, de a liechtensteini rendőrség távirati figyelmeztetésére osztrák területen, Vorarlbergben, Götzis helység határában az osztrák csendőrök

feltartóztatták az autót és elfogták a merénylőket.

Egyelőre még nem lehet tudni, hogy a bukkott berlini igazgatók hitelezői bérelték-e fel az autós támadókat, hogy hozzák vissza a szökevény Rotter-fivéreket, vagy nincs-e a vakmerő merénylet háttérében politikai ok.

A Rotter-fivérek annak idején rendkívül

körmönfonton intézték szökésüket.

Fizetett ügynökeik elhíresztelték, hogy Svájcba szöktek, majd ugyan-csak ők maguk terjesztették a hírt, hogy Olaszország és Délamerika felé vették útjukat. Mindez azért történt, hogy

annál észrevétlenebbül huzódjanak meg a birked Vaduzban, ahová átmentették megmaradt vagyonukat.

Összeütközött két repülőgép a levegőben

Torn, április 6.

Két katonai repülőgép gyakorlatozás közben összeütközött. Az egyiknek sikerült a földre ereszkedni, a másik összetörtött szárnyal, lángok közt egy házra zuhant s megsebesített egy gyermeket. A repülőgép pilótája életét veszítette, a megfigyelő pedig súlyos sérüléseket szenvedett. A repülőgép teljesen tönkrement.

8413—1933. VI.—5. sz.

HIRDETMEŊY.

Az állategészségügyi törvény végrehajtása tárgyában kiadott 100.000—1932 F. M. sz. rendelet alapján felhívom a város állattartó lakosságát, hogy lovat, szamarat, öszvért, szarvasmarhát, bivalyt, juhut, kecskét, sertést bármely koru legyen az állat — marhalevéllel köteles ellátni hat:

I. a) az állatra való tulajdonjogát másra átruházza, vagy ilyen jogcímen bírói ítélet alapján tulajdonjogot szerz;

b) ha ilyen állatot átváltásra hajl, vagy szállít;

d) ha ilyen állatot más községben lábon, vasuton, hajón vagy más közlekedési eszközön elszállít;

e) ha köz- vagy magánfogvasztásra levág.

II. Aki a fent elsorolt célból marhalevéllel még el nem látott állatra új marhalevéllel kíván váltani, köteles jogosultságát a marhalevél kezelő előtt az alábbiak szerint igazolni:

a) saját tenyésztésű állatra négy felmutatandó az elsőfoku állategészségügyi hatóságoknak az állatösszeírás alapján kiállított bizonyítvány;

b) vásárolt hatonai lóra a katonai hatóság által kiállított és az állat leírását feltüntető igazolványa;

c) a végrehajtás alá vett állatra a bírói átadó végzés;

d) örökség útján szerzett állatnál: községi bizonyítvány arról, hogy az állat haláleset folytán szállott át az új tulajdonosra;

e) hatóság által elővezetett állatnál az örverésről szóló jegyzőkönyv kivonata.

Marhalevéllel már ellátott állatra vonatkozólag pedig minden esetben a régi alap marhalevél mutatandó fel a jogosultság igazolására.

Figyelmeztetem a város állattartó lakosságát, hogy az új marhalevél váltása alkalmával az állatok leírását, ismertető jeleit, a marhalevél megfelelő rovatába a legnagyobb pontossággal vezetesse be, mert a hatóság azokat az állatokat, amelyeknek a leírása a marhalevélbe bejegyzett adatokkal meg nem egyezik — az állatvásárba be nem engedti és annak tulajdonosa ellen az eljárást megindítja.

Debrecen, 1933. évi március hó 22.

Dr. Vásáry István polgármester.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, HA HIRDETŐINKNEL VÁSÁROL!

Hitler kancellár beszédet mondott a sajtó feladatairól

Berlin, április 6.
A külföldi sajtó berlini szövetsége csütörtökön este a propaganda minisztérium dísztermében tartotta szokásos évi ülését, amelynek ezúttal különös jelentőségét adott a birodalmi kancellár beszéde. Göbbels dr. miniszter szólalt fel először és hangoztatta, hogy az abszolút sajtószabadság fogalma a liberális gondolatvilágból származik. Jelentette a miniszter, hogy rövidesen sajtótörvényt adnak ki.

Ezután Hitler birodalmi kancellár emelkedett nagy tetszés közben szólásra. Rövid beszédében kitért a forradalom okaira, amelyeket az 1918 évi eseményekben és a nemzeti életnek azt követő elnyomásában jelölt meg. Több millió nemesszándékú német férfit kizártak minden állami hivatalból. Háromszázan gyilkosságok estek áldozatul és a sebesültek száma, több mint negyvenezer. Több százezer ember ment gazdaságilag tönkre. Ilyen időben a sajtóra is nagy hivatás vár. A sajtó nem öncél, hanem eszköz. Ma, amikor a nemzet akarata egységesen akarja kialakítani a sajtónak nem lehet más célja, minthogy közreműködnie ebben a munkában. A bírálathoz való jognak az igazság iránti kötelességgé kell válnia. Nem szabad, hogy a bírálat öncél lehessen, a nép hívott minket, mi pedig felszólítjuk az összes német testvéreinket s a né-

met sajtót is, hogy a feladat elvégzésére csatlakozzék hozzánk.

Az alkotó németek ünnepévé avatják május elsejét

Berlin, április 6.
Az eddigi májusi ünnep helyett a nemzeti szociálistápart május 1-ét a német munka napjává szervezi. Május 1. az eddigi májusi ünnepségekkel szemben *valamennyi alkotó német ünnepévé lenne*, menten az osztálygyűlölet gondolatától. Berlinben az egyik óriási szabad téren nagy tömeggyűlést és ünnepélyt rendeznének és ezen számítás szerint több mint *félmillió alkotó német vesz részt*. Az ünnepség keretében előreláthatólag Hitler birodalmi kancellár ünnepi nyilatkozatot olvas fel, amelyet valamennyi németországi rádióállomás közveit.

Letartóztattak egy centrum párti képviselőt

Köln, április 6.
Esser Tamást, a centumpárt tagját, a birodalmi gyűlés volt elnökét csütörtökön újra elfogták. Esser szabadlábrahelyezése csak ideiglenes volt. A vizsgálat kiderítette, hogy büntetőjogilag üldözendő olyan súlyos mulasztások terhelik, amelyek miatt fogvatartása szükséges.

Az Országos Idegenforgalmi Tanács elfogadta Debrecen javaslatait a külföldi forgalom fellendítése érdekében

A kereskedelmi miniszter nagy súlyt helyez a vidék érdekeire — Külön vonatot indítanak a hortobágyi híd vásárra — Készül az idegenforgalmi törvény

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Debrecen város forgalmának fellendítése szempontjából rendkívül nagyjelentőségű ülést tartott tegnap a kereskedelmi minisztériumban az Országos Idegenforgalmi Tanács irányító bizottsága. Az ülésen kivételesen maga dr. Fabinyi Tihámér kereskedelmi miniszter elnökölt és résztvettek rajta Tormay Géza államtitkár, Pekár Gyula, Tasnády Szűcs András, dr. Senn Ottó, a MÁV elnökhelyettese, Huszár Károly Budapest főpolgármestere, dr. Ripka Ferenc báró Madarassy Beck Gyula, Zilahy Dezso, a fővárosi idegenforgalmi hivatal igazgatója, továbbá Bársony, az IBUSZ vezérigazgatója. A vidéki városok közül egyedül Debrecen nyert meghívást erre az ülésre, amelyen dr. Vargha Elemér helyettes polgármester és dr. Kuthi Sándor ügyvéd vettek részt.

Debrecen meghívását az tette szükségessé, hogy a debreceni idegenforgalmi bizottság beadványokkal fordult a kereskedelmi miniszterhez és ezek tárgyalását felvették a programra.

Dr. Fabinyi kereskedelmi miniszter az Idegenforgalmi Bizottság ülésén praktikus programot adott. Bejelentette, hogy a fővároson kívül a vidékre is súlyt kíván helyezni és közölte, hogy előkészítés alatt van az idegenforgalmi törvény, mely a szerteágazó idegenforgalmi akciókat egységesíti.

Dr. Huszár Aladár Budapest főpolgármestere és Madarassy Beck Gyula felszólalása után Debrecen város indítványait tárgyalták.

Debrecen azt a kérelmet terjesztette elő, hogy a hortobágyi közlekedés megjavíttassék, a Budapestre érkező külföldi eserevonatoknak legyen a Hortobágyra fillér vonat csatlakozása, a filléres gyorsok beállítását közzölik előre a polgármesterrel, adianak ki hortobágyi és debreceni prospektust több nyelven. A filléres gyors utasait kassák el 2 filléres levelezőlapokkal, melyen érkezésüket a kassai szám megjelölésével előre bejelentésk vagy ismerőseiknek, vagy a városi idegenforgalmi bizottságnak, hogy kalauzról gondoskodni lehessen. Végül a filléres gyors napján filléres peroniegy engedélyezését a Hortobágy nagy idegenvonó varázsára. Dr. Vargha Elemér helyettes polgármester a május 27-iki híd vásárra kérte filléres gyors beállítását, mert olyankor sokadalom van, a magyar népet, kedves és szép megnyilvánulásaival.

A bizottság a debreceni javaslatokat egyhangulag elfogadta. A debreceni és hortobágyi prospektusra 1000 pengőt szavazott meg, amelyben a város is támogatja megjelenését, dr. Vargha Elemér mindjárt is adta a külügyminiszter képviselőjének a dr. Ecsedi István által szövegezett hortobágyi ismertetőt négy nyelvre lefordítás végett. A híd vásárra, bár nem vasárnapra esik, Debrecenre tekintettel olcsó különvonatot indítanak, mely délután a városba, a strandra viszi az utasokat. Indítványozták a Hortobágyon gázkut fúrását is a debreceni kiküldöttek, erre meg fognak indulni a

tárgyalások. Az IBUSZ és MÁV vezetői mindjárt összejártak dr. Vargha Elemérrel a híd vásár vonatja ügyében s gratuláltak neki az április 2-1 debreceni filléres gyors sikerült fogadtatásához.

A vidéki városközségek a tárgysorozat 19. pontjaként szereplő javaslatot terjesztett elő az összes számbavehető vidéki városok részére nemcsak Budapesttel, hanem

egymás között is filléres gyorsvonatok rendszeres beállítására, a vidéki összeköttetések javítására (Eger, Baia Szege, a Mátra és Gyöngyös vidék stb.) Végül kimondták, hogy az Idegenforgalmi Tanács újraszervezése keretében külön szakosztályt létesítenek a vidéki városok számára és a tanácsba behívják a vidéki városok polgármestereit és a város szövetséget is.

MacDonald április 15-én indul amerikai útjára

London, április 6.
A sajtó érdeklődése MacDonald washingtoni utazása felé irányul. Az angol miniszterelnök az eddigi tervek szerint szombaton, április 15-én utazik el Washingtonba és április 21-én érkezik majd meg az Egyesült Államok fővárosába. MacDonald előreláthatólag egy hétig vagy esetleg csak hat napig marad majd amerikaiában.

A miniszterelnököt, aki Ishbel Inyanával utazik, két-három pénzügyi szakértő is elkíséri, közöttük Leigh Ross, a kormány hivatalos pénzügyi szakértője.

Az angol miniszterelnöknek az a véleménye, hogy csakis a Roosevelttel folytatandó közvetlen tanácskozás az egyetlen praktikus mód arra, hogy megakadályozzák a háborus adósságok kérdésének zsákutcába jutását. A világgazdasági konferencia sorsát is veszélyeztetné a háborus adósságok kérdése rendezésének kudarcja.

Az angol miniszterelnöknek az a véleménye, hogy csakis a Roosevelttel folytatandó közvetlen tanácskozás az egyetlen praktikus mód arra, hogy megakadályozzák a háborus adósságok kérdésének zsákutcába jutását. A világgazdasági konferencia sorsát is veszélyeztetné a háborus adósságok kérdése rendezésének kudarcja.

Pár napon belül elkészül a vádirat a földesi pénzhamisító ügyében

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Szabó Kálmánt, a Földesen elfogott pénzhamisítót, aki csodálatos zsenialitással készített százpengősöket s ezekkel becsapta még a bankok pénztárosait is, a múlt nap átkísérték a debreceni ügyészség fogházába. Dr. Preineszberger Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbíró-ság vezetője tegnap, csütörtökön hallgatta ki Szabó Kálmánt, aki ez-

uttal is megismételte a rendőrségen és csendőrségen tett teljes beismerő vallomását. A kihallgatás után a vizsgálóbíró kihirdette előtte a vizsgálati fogságot elrendelő végzést. Minthogy Szabó ez ellen nem élt felelősséggel, valószínű, hogy a királyi ügyészség pár napon belül már elkészíti a vádiratot az ügyben és Szabó Kálmán talán már a jövő hónapban a törvényszék elé kerül.

Vadászfegyverrel agyonlőtte magát egy hatezer holdas hitbizomány várományosa

Kaposvár, április 6.
Megdöbbenő esemény történt tegnap Somogyfajszon, néhai Kund Béla örökösének birtokán. Kund Béla két fia maradt, Gusztáv és Béla.

Kund Gusztáv a somogyfajsi 6000 holdas hitbizományi birtokon gazdálkodik, míg öccse, a 35 éves Béla Grácban él és csak időnként látogatott haza Somogyfajsra. Kund Béla legutóbb március utolsó napján érkezett haza Grácból. Vidám, jókedvű volt, úgy hogy senki sem gondolhatott arra, hogy meghalni jött haza. Tegnap is jókedvűnek látszott. Este vacsora után elbucszott a vacsora résztvevőitől, majd kiment az istállóba, ahol borralalókat adott a bérseknek, azután bevonult a számára fenntartott vendégszobába.

Háromnegyed tizenkét órkor hatalmas fegyverdörrenés hallatszott a szobából. Molnár István intéző felszakította az ajtót s a padlón szét-

lött fejjel, holtan találta Kund Béla. Mellette még füstölgött a vadászfegyver, amellyel életét kioltotta. A sörétek borzalmasan, felismerhetetlen, segle összeroncsolták a fejt. Az öngyilkosságról értesítették a kaposvári királyi ügyészséget, amely megadta a temetési engedélyt. A fiatal ember öngyilkossága rejtély. Ő volt a hitbizomány várományosa, semmi gondja sem volt és állandóan jókedvűnek mutatta magát.

Állást keres?

tegye közé hirdetését 2 napilapban, 10 szót 50 fillérért. Hirdetését feladhatja Kossuth-utca 3. szám.

Fizessen elő a

RÁDIÓÉLET-RE

Előfizetést felvesz a Debreceni Ujság-Hajdúföld kiadóhivatala, Kossuth-utca 3. szám, földszint.

A MANSz. szózata a magyar társadalomhoz

A mai szomorú gazdasági helyzetben nehéz eldönteni, hogy melyik társadalmi osztály szenved legtöbbet. Mindenkinek kijut abból bőven. De azt senki sem tagadhatja, hogy a magyar kereskedelem majdnem a végleges összeomlással küzd. Szenved a fogyasztó, hogy a legszükségesebb és sokszor még a nélkülözhetetlen dolgokról is le kell mondania és ugyanakkor ezt a lemondást vele szenvedni át a gyáros, iparos és kereskedő is, mert az ő nélkülözése dönti azokat anyagi összeomlásba. Ezért mind a négy társadalmi osztályt közös érdek fűzi össze és józan belátással nem lehetnek egymásnak ellenségei. Együttérzéssel és megértéssel kell küzdeniök a Haza érdekében, mert bizony csak annak boldogulása képezheti az ő jobbtlátuk alapját.

Ha szükség van ma arra, hogy a fogyasztó társadalmat megszervezzük és irányítsuk egy intenzív új irányba, éppen olyan szüksége van arra a gyáros és kereskedői társadalomnak is. Ők nem lehetnek kivételek. Nem diktálhatnak, csak alkalmazkodhatnak. Hazánk érdeke szerint. Az ő életük-ből sem szabad hiányozni némi áldozatnak a Hazáért.

A nyugati nagy államok már így nevelik az új iparos- és kereskedőtársadalmat. Tanítják az ipari és kereskedelmi etikát. Művészetet és szépséget visznek ezekre az értékes pályákra és meg tudják becsülni azokat.

Büszkén vallhatjuk, hogy a magyar lélek is hajlamos erre. Ezért egyetlen pályán sem volna szabad hiányozni a vezetésnek. Lehet azon csodálkozni, hogy a munkanélküli elhanyagolt éhező iparos ifjúság vezetés hiányában ferde utakra téved? Ezen mind igen egyszerűen lehetne segíteni. A magyar ipar és mezőgazdaság pártolásának nagy eszményével és a békés együttérző munkával úgy tudnánk keresztülvinni, hogy a fogyasztó, a gyáros, a kereskedő és iparos válllatve együtt hoznának áldozatot a Hazáért.

Az ipar állítson elő becsületes, hibátlan munkát. A gyáros etikai alapon, méltányos árérték arányban, a kereskedő pártolja, ajánlja és reklámozza a magyar kéz becsületes munkáját és a fogyasztó elsősorban a honi árut keresse és fogyassza.

Hála Istennek, a kereskedőtársadalomban is vannak lelkes és megértő harcosai az eszmének. Vannak azonban közönyösök, sőt ellenségei is, akik úgy viselkednek a mozgalommal szemben, mintha nekik egyáltalán nem is volna fontos az ország gazdasági talpraállítása. Az ilyenek nem gondolják meg, hogy kereskedői reputációjuk szenved azáltal, mert a mozgalom esetleg rajtuk kívül haladó erősbödésként az ő anyagi kárukat fogja okozni, holott tőlük függ, hogy anyagi gyarapodásukra szolgáljon az.

Ma már közel 100.000 a fogadalomtevők száma, akik kötelezték magukat, hogy ezután a lehetőséghez képest csak honi gyártmányú árut vásárolnak. A mozgalom élére állott Anna királyi hercegasszony, kinek felszólítására a hazafias érzelmi mágnás családok százai irták alá a fogadalmat. Az egész országban lelkes magyar nők tábora küzd a mozgalom érdekében. Az aláírás semmi anyagi megterhelést nem jelent, csupán propaganda kötelezettséggel jár.

Ez a kis cikk jóakaratu felhívás a gyáros, kereskedő- és iparostársadalom részére, hogy ne egymás ellen, de egymás mellett és egymásért küzdenek a szent cél érdekében, ami kenyeret ad a munkanélküli éhező seregeknek és az ipar és kereskedelem fellendülésével virágzó gazdasági életet teremt Hazánkban.

Hiszen ez minnyájunk érdeke. A honi ipar és mezőgazdaság pártoló női fogadalmi mozgalom védőasszonya Anna királyi hercegasszony, vezetője irsai Szabó Tiborné, lakik: Budapest, IX. gróf Haller-u. 20. II. 5., ahová fogadalmi iveau fordulni lehet és csatlakozást bejelenteni a debreceni MANSz utján.

Elfogtak egy veszedelmes debreceni betörőt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni rendőrség régen körtette már Karmazsin Sándort, az ismert debreceni betörőt, aki számos bűncselekményt követett el Debrecenben és a környéken. Legutóbb saját sógora, Harsányi Sándor, Harsányi Gusztáv-utcai lakos tett feljelentést Karmazsin ellen, mert állítása szerint ez betört hozzá és a lakásából

háromszáz pengő értékű ruhaneműt elvitt.

A tokaji csendőrség most értesítette a debreceni rendőrséget, hogy Tokajban Karmazsint elfogta. A rendőrség kérésére a csendőrök Debrecenbe kísérik a betörőt s itt a rendőrség hallgatja ki majd a különféle bűncselekményekre vonatkozólag.

Saját kocsisának adta ki magát a szatmármegyei lóköltő földbirtokos

Előkelő származású feleségét elszegődő szobalánynak mondotta

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Beszámolt a Debreceni Ujság—Hajdúföld arról az agyafurt trükkel végrehajtott lóköltésről, amelynek Mezőssy László szatmárkörtői fiatal földbirtokos volt a tettese. A múlt év októberében Katz Márton pircsei gazdálkodó istállójából két szép lovat hajtott el titokban s ezek közül az egyiket eladta Gál Albert hadházi gazdálkodónak 60 pengőért. A másik lovat eleinte nem sikerült eladnia, később azonban Mádor Zimmermann Lajos ispánjának kínálta fel a lovat s úgy mutatkozott be, mit Mezőssy László kocsisa. Zimmermann hajlandó is volt a vásárra, de kikötötte, hogy hozzon irást a gazdájától, hogy őt meghatalmazta a ló eladására.

Amikor Mezőssy visszafelé indult, a falu végén a kocsiját, amelyben a felesége, Péterffy Judit is ült, meg-

állította és az asszonnyal meghatalmazást állítottatott ki, amely szerint Mezőssy László felhatalmazza őt, a kocsiát, hogy a lovat eladhatja, vagy elcserelelheti. Előzőleg azonban Zimmermann azt mondotta feleségéről, hogy az Mezőssy László szobalánya és most azért vannak együtt, mert a „leány” Patay főispánhoz akar beszégetni Csekeliárára. Zimmermann végül is elhitte a mesét és elcserelelte a pompás lovat, sőt hat pengő borraivót is adott Mezőssynek, aki azt elfogadta. A cserelovát később egy vásárosnemenyi cigánynak adta el s ezen az uton sikerült kideríteni a különös lóköltést. Mezőssy Lászlót Nyiregyháza- záról kísérték a debreceni ügyészségre, innen pedig vissza Nyiregyháza-ra s az ottani törvényszék fog majd ítéletet mondani az ur lóköltő bűntényében.

A Kollégiumi Diákszövetség összejövele

A múlt nap tartotta a Kollégiumi Diákszövetség igen nagy érdeklődés mellett április havi összejöveletét az Angol Királynőben. Az összejövetelen megjelent báró Vay László főispán és dr. Vásáry István polgármester is. Dr. vitéz Bessenyei Lajos üdvözölte a megjelenteket és báró Vay László főispánt, valamint a negyedéves theológusok küldöttségét.

Az üdvözlésre báró Vay László főispán kijelentette, hogy a legnagyobb örömmel jött a kollégiumi öreg diákok és volt osztálytársai körébe, mert átérzi a jelentőségét annak, hogy az összejövetelen és együttműködés, ami a legértékesebb a mai korban milyen erőt képvisel.

A kollégiumi volt diákok közötti kötelekeket ápolni és erősíteni kell.

A főispán szavait a jelenvolt öreg diákok nagy lelkesedéssel fogadták.

A theológusok megbízásából dr. Nagy Sándor főgimnáziumi tanár vállalt az ígértet tett nevében, hogy a szövetség munkájába ők is be akarnak kapcsolódni. Ugyancsak ő tartott vetületiképes előadást a Kollégium történetéről, annak kiváló professzorairól Bemutatta képen, értékes magyarázatokkal kísérve az 1802. évben leégett Kollégium régi épületét, a diákok egyenruhájának fejlődését, a diák tüzoltóság szereit, kivonulását, a rézmetsző diákok munkáit. Előadását igen nagy tetszés kísérte.

Dr. Sáfár László írásbíró az 1900-as évek jogász életét, a függetlenségi érzésű diákok mozgalmát, a jogászoknak a képviselőválasztásban

60 Olcsóbban fürdők 60

Margit fürdőben

mint

odahaza saját fürdőszobáiban.

Gőzfürdő 60 fill. Szalon kádfürdő 70 fill.

Gyermekjegy 30 fillér.

A villamos kalauzoknál

oda- és visszautazásra jogosító jegy
80 fillérért kapható.

**60 Kiszolgálás 10 f. Tyukszem-
vágás 20 f. Massage 20 f. 60**

való részvétét esetelle igen élénk és humoros színekkel. Az előadás olyan élvezetes volt, hogy a jelenlévők egyhangu óhajlására dr. Sáfár László a májusi összejövetelen folytatni fogja az anekdoták mesélését.

Oláh Emil, a Mácsai-dalkör kitiünő hangu tenoristája Szabó Emil zeneiskolai igazgató zongorakísérete mellett dr. Tatay Zoltán tb. árvaszéki ülnök három dalát énekelte, amelyeknek szövegét dr. Balla Bertalan városi tanácsnok és Szabó Lajos, mindketten öreg diákok írták. Az énekszámok után az öreg diákok melegen gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dóczy-intézeti nyug. igazgató folytatta diák-kori visszaemlékezéseit. Szabolcska Mihály verselési képességéről emlékezett meg, aki mindenre tudott rigmust mondani, majd a diák ételfőzősekről, a kosztolásokról, a tanári enyelgésekről. Majd beszélt a legutóbbi gratuláltak egy a szerzőknek, az énekesnek, valamint a kifogástalanul kísézőnek. Ezután Nagy Gyula Dó

Veszedelemes ügynök társaság fosztogatja és csapja be a hadikölcsön károsultakat

Hivatalos megbizottaknak adják ki magukat a beugratók - Hadikölcsön-szegély vagy előfizetési díj? - A rendőrség felhívása az érdekeltekhez Debrecenben és a környéken már több száz embert csaptak be

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Az utóbbi időben a közönség körében is sok panasz hangzott el amiatt, hogy a hadikölcsönkárosultakat egy mindenre elszánt ügynökhad rohanta meg és megfélemlítő igérettel kisebb-nagyobb összegek erejéig megkároslta. Valóságos járvánnyá lett lassanként, hogy a hadikölcsönkötvevntulajdonosoknál ügynökök, kétes egzisztenciák jelentek meg és azt ígérték, hogy a hadikölcsönkötvevntulajdonos részére kieszközlik a folyósítási szokott segélyt. Ennek ellenében kérték tőle kérvényszerkesztési díjat, okmánybélyegmegterítést, sőt — és ez volt a legfontosabb — előfizetettük vele sőtét kis zugláncokká.

Debrecenben és a Tiszántulon egész sereg ember lépre ment ezeknek az ügynököknek. Végül is akadtak néhányan, akik feljelentették őket család címén és a rendőrség meg is indította az eljárást. Azóta egyre szaporodnak a feljelentések s a már

százzával vannak Debrecenben és a Tiszántulon olyanok, akik rájöttek, hogy az ügynökök becsapták őket.

A rendőrségi vizsgálat során kiderült az is, hogy a becsapott kötvénytulajdonosokat beléptették valami homályos célú pártba is, amely állítólag a hadikölcsön-valorizációért küzd. Ugyanekkor egy másik társaság megrohanta a vitézségi érmeseket. „hadviselt munkanélkületek”, hadiözvegyeket — akiknek megfelelő ellenszolgáltatások kizsárolása mellett — érdempótdíjak rendezését, segélyek kiutalását és illetmények emelését ígérték.

Számos feljelentés nyomán a rendőrség most már a legerélyesebben igyekszik rendet teremteni ebben a dzsungelben. A vizsgálat a debreceni rendőrségen is teljes erővel folyik és hír szerint már is sok terhelő adatot produkált.

A rendőrség különben a hadikölcsön-üggyel kapcsolatban hivatalos

hirdetményt tett közzé, amely a következőképpen hangzik:

— Számos panasz érkezett a rendőrséghez, hogy magukat hivatalos személyeknek kiadó egyének felkeresik a hadikölcsönkötvevntulajdonosokat, segély kieszközlése érdekében közbenjárásra ajánlkoznak és a kötvénytulajdonosoktól angyagi ellenszolgáltatást követelnek, ha őket elutasítják, erőszakosan lépnek fel, sőt a segély beszüntetésével is fenyegetőznek.

Mivel sem a belügyminiszter, sem a hadikölcsönsegélyek ügyét intéző miniszterközi bizottság senkit fel nem hatalmozott ilyen eljárásra — sőt a segélyezettek ügyében közbenjárást el sem fogad — a rendőrség figyelemzeti az érdekelteket, hogy ha náluk hadikölcsönsegély ügyben arra nem jogosult személyek jelentkeznek, azokat a legközelebbi rendőrőrszemenek adják át, hogy ellenük a bünvádi eljárás megindítható legyen.

A Szent Erzsébet Egyesület közgyűlése

A Szent Erzsébet Egyesület április 4-én délután tartotta meg évi rendes közgyűlését a katolikus gimnázium tanácstermében dr. Lindenberger János prépost, lelkivezető és Kovássy Kálmáné elnök elnöklété mellett. A gyűlésen megjelentek a Szoc. Misszió Társulat képviselőiben dr. Fráter Pálné, továbbá Kovács Sándor képviselő, a Katolikus Figyelő szerkesztője, az egyesület tisztikara teljes számban, valamint a tagok nagyszámmal. Kovássy Kálmáné meleg üdvözlő szavai és frappáns bevezető beszéde után prépost lelkivezető részletesen ismertette a XI. Pius pápa Öszentsége által elrendelt „actio catholica” lényegét, szervezési módozatait, jelezve, hogy az „actio catholica” megalakulása maga után vonja a katolikus egyesületek társadalmi és charitatív működésének teljes át-szervezését és átalakulását is. Az értekes előadás után dr. Jóna Ödöné főtitkár hangulatos mezbe öltöztetett tartalmas titkári jelentését olvasta fel. A titkári jelentésben foglaltakat Nagy Józsefné pénztáros pontos és részletes kimutatásokkal és adatokkal támasztotta alá.

Ezek az adatok példálánul szép eredményről tanuskodnak, amelyről minden dicséret és elismerés megilleti ugy az egyesület vezetőségét, mint annak minden egyes tagját. Állításukat egy pár adattal kívánjuk igazolni. A Szt. Erzsébet Egyesület egy év leforgása alatt 126 esetben utalt ki gyorssegélyt, mintegy 1095 P értékben; állandó havi segélyben részesít 10, valamikor jobb napokat látott el-szegényvedett urinót, dr. t. Szücs Gé-záné társelnök kezdeményezésére karácsonykor a katolikus elemi iskola tanulóinak 158 P értékben osztottak ki természetbeni adományokat, a szegényházban ugyanesak karácsonykor 24 szegényházi ápoltnak juttattak szeretetesomagokat.

Tervebe vette az egyesület az Erzsébet-Otthon létesítését elszegényvedett urinók számára, melynek berendezésére dr. Ruffy-Varga Kálmán igazgató 4 személyre való felszerelést, illetve berendezést, Szilágyi Lajosné pedig egy egész hálószobabútor adományozott. Az egyesület tagjai a legnagyobb megértéssel fogadták Kovássy Kálmáné elnöknek az inszég-akcióra vonatkozó indítványát, melynek eredményeképpen mintegy 700 ebédet utaltak ki az inségeseknek; a katolikus elemi iskolákban pedig 25 tanulóknak osztottak ki napi tej- és kenyéradagot, 25 esetben utaltak ki kisebb gyorssegélyeket. Az elnök ez-után is hálás köszönetet mond a kedves, áldozatkész tagoknak, akik in-

dítványát ilyen szíves odaadással fogadták és eszményét a megvalósuláshoz vezették.

A közgyűlés dr. Tariján Oszkár személyében új ellenőrt választott, számvizsgálókat pedig Subajda Bélá-nét, dr. Baranyai Bélánét és Ivánesuk Lászlónét jelölte, továbbá a választ-mányi tagok számát nyolcvanra emelte. Ezzel a közgyűlés be is zá-rult.

Közi továbbá a Szent Erzsébet Egyesület, hogy vasárnap (április 9-én) délután 6 órai kezdettel tartja meg bőjti klubdélutánját az Angol

Királynő fehér- és kék termében. Beléptéje nem lesz. Egy pengő ellenében Németh Nándor, az Angol Királynő étterem tulajdonosa adag hal-salátát, pohár sört és egy darab ke-nyvert szolgálhat. Miután tánc és zene a nagy bőjtre való tekintettel nem lesz, az est egyhangúságát néhány ér-tékes és humoros műsorszám fogja változtatni tenni és élénkíteni. A műsorszámokat az egyesület tagjai fogják előadni, akik közül eddig si-került megvenni dr. t. Szücs Gé-zánét, Rónay örnagyut, Piacsekát Kovássy Irénkét, dr. Tariján Oszkárt, dr. Liszt Nándort, Béký Berceit.

A tábla is életfogytiglani fegyház-büntetésre ítélte Cseh Ferencet, a mikepércsi-uti gyilkost

Az ítélet, an e. yben a főügyészség és a vádlott is meg-nyugodott, jogerős

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni királyi ítéletábla dr. Nagy Kálmán elnöklété alatt működő büntető tanácsa tegnap foglalkozott azzal a gyilkosági bűnperrrel, amelynek Cseh Ferenc volt a vádlója. Mint ismeretes, Cseh Ferenc a múlt év szeptember legelején abból a cél-ból, hogy megszabaduljon régi szer-retőjétől, Szatmári Zsófiától, ki-csalta őt a mikepércsi utra és ott egy trágvadomb mellett halálatlan kegyetlenséggel meggyilkolta. Tégl-lával verte agyon a szerencsétlen nőt, majd eltemette a tárgydomb-ban. Később azonban még hallotta nyűszörögni és ekkor ismét kiásta a magával lehetetlen nőt és a késével elmeszette a gégéjét.

Cseh Ferencet rövid nyomozás után Nagylettán elfogták a csend-őrök, Cseh eleinte tagadott, később azonban töredelmes beismerő vad-lomást tett. Elmondotta, hogy azért akart megszabadulni Szatmári Zsó-fiától, hogy nyugodtan élhessen to-vább Bakó Katalinnal, akivel nagyon megértették egymást. Másfépen nem tudott módot találni a szakításra, mint gyilkosság által. Azt is beis-merete, hogy amikor Szatmári Zsófi-t magával csalta, már akkor az volt az eltökélt szándéka, hogy ha a leány magától nem szakít vele, akkor

meggyilkolja. Ilyenformán Cseh Fe-renc nemcsak a nyomozó hatóságok előtt, hanem a debreceni törvény-széki főtárgyaláson is beismerete az előre megfontolt szándékot. A tör-vényszék Cseh Ferencet előre megfontolt szándékkal elkövetett ember-ölés büntetésében mondotta ki bűnös-nek és ezért őt az enyhítő körülmé-nyek figyelembevételével életfogytig tartó fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyos-bításért vagyis halálbüntetés kimon-dása céljából jelentette be felebbe-zését, míg Cseh Ferenc védője, dr. Asztalos István enyhítésért felebbe-zett.

Az ügy a tábla elé került s a teg-napi tárgyaláson dr. vitéz Kókay Lajos táblabíró ismertette az irato-kat, majd kihallgaták Cseh Ferencet, aki ezuttal is teljes beismerő vallo-mást tett. Dr. Jeney Gábor főügyész vádbeszédeben súlyosabb büntetést kért, míg dr. Asztalos István védő enyhítés szempontjából terjesztette elő védőbeszédét. A táblai tanács ítéletét dr. Nagy Kálmán tanácsel-nök hirdette ki. E szerint a tábla Cseh Ferenc büntetését az élet-fogytiglani fegyház helyben hagy-ta. Az ítéletet ugy a főügyész, mint a vádlott és védője tudomásul vette s így az jogerős.

Lebunkózta harapós kutyáját, mégis eltelték

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni ügyészség Vári Sán-dor debreceni földművest gondat-an-ságból okozott súlyos testisértés vét-ségével vádolta, mert a múlt év már-ciusában hamis kutyája, amely nem volt megkötve, megharapta Szórádi Annát a téglavetőben. Amikor ennek elterjedt a híre, az egész Téglavető-ben az volt a meggyőződés, hogy minden kutyaharapás, ami az utóbbi időben történt, a Vári kutyájától eredt. Várit annyira elkésztette a dolog, hogy bánaában elővett egy hatalmas bunkót és azzal a kutyáját agyonverte. Ezzel azonban nem aká-dályozta meg, hogy a törvényszék elé ne kerüljön s a tegnapi tárgya-láson harminc pengő pénzbüntetésre ítéltek, de az ítélet végrehajtását az enyhítő körülményekre való figye-lemmel három évi próbaidőre felüg-gesztették. Az ítélet jogerős.

Rablással vádolta meg a koronatanu az elítelt hozzátartozóit

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Makula József, Makula Józsefné, Virág Vajna és Virág Vajnané de-recskei cigányokat rablás és súlyos testisértés büntetésével vádolta a deb-receni királyi ügyészség. Az ügynek az az előzménye, hogy a törvény-szék Makula József fiát az év elején lopásért nyolc hónapra börtönre ítélte. Ebben az ügyben a Rézműves család tagjai terhelő tanúk voltak s az ő vallomásuk volt egyik oka a ma-rasztaló ítéletnek. Rézművesék a ta-nudíjat a tárgyalás után megkapták és hazafelé mentek vonaton. A vas-uti kocsiában összetalálkoztak Maku-lákkal, aki a fiát siratta, aki a börtönben ül. Rézművesék viszont Ma-kulát gunyolták, mire a felháborodott cigány pofonvágtá az egyik Rézmű-vest. Nagy verekedés támadt a do-logból, aminek az lett a vége, hogy Rézművesék Makulákat feljelentet-ték rablás és testi sértés miatt, mert állítólag egy pengő husz fillért elra-boltak tőlük a kapott tanudíjból.

Ezzel szemben a tegnapi főtárgya-láson Makulák azt állították, hogy azt az összeget kölcsönkérték Réz-művesektől. Minthogy a tárgyaláson a sértettek közül senki sem jelent meg s a vádlottak védekezését senki sem cáfolta meg, a törvényszék jog-erősen felmentette Makulákat a rablás és testisértés vádjá alól.



Öfelsége a vendég!

Ez a mi jelszavunk és a mi sikerünk titka.

Mindent a vendégért és min-dent a vendégnek!

A legjobb, a legolcsóbbat!

A legjobb helyen fekvő száll-odánkban nagyon jó szobát kitérő ellátással

12.— P-ért

adunk.

Bristol Szálloda

BUDAPEST

Dunapart.

Hírek

1933 április 7. (Péntek):
Prot.: Hermann, Kath.: B. Szűz.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal” Piac u. 50. Piac és Szent Anna u. sarok. — „Nap” Piac utca 1. Piac és Hatvan utca sarok. — „Tisza” Magoss György-tér 9. a Körhízzal szemben. — „Boeskey” Cegléd utca 22. a Demkével szemben. — „Mátyás király” Nyilastelep, Vámospócsi ut 16. — „Árpád fejedelem” Csapókert, Jánossy u. 44.

Rendőrség telefonszáma 20—45.
Mentők telefonszáma 0—4.



A debreceni egyetem Földrajzi Intérete jelenté aprilis 6-án:

Az európai időjárás még mindig erősen változó jellegű. A szelek ugyan már a kelet-európai országokban erősök és ugyanott vannak még a lecsapódások is. A hőmérséklet mindent az évszakhoz képest alacsony. Hazánkban változó volt az idő. Az északi szelek erőssége csökken és csak igen jelentéktelen csapadék esett az elmúlt huszonegy órában. A hőmérséklet maximuma ma délben Debrecenben tíz fok, Budapesten 13 fok volt. Az elmúlt éjjel is volt talajmenti gyenge fagy.

Időprognózis: Még változó idő, gyengülő északi légáramlással, fagygyal, kisebb csapadék még lehetséges.

ÜNNEPÉLYEK, HANGVERSENYEK ÉS BÁLOK NAPTÁRA

Április 7-én, pénteken:

A Dóczy leánygimnázium hangversenye.

Április 8-án, szombaton:

Dr. Horkay Gyula kir. járásbíró előadása „Az eljegyzés”-ről a városháza közgyűlési termében délután 6 órakor.

A debreceni Iparos Dalegyet táncal egybekötött műkedvelő előadása este fél 8-kor a Korona dísztermében.

Április 9., vasárnap:

Szent Erzsébet Egyesület bójtí klubdélutánja délután 6 órakor az Angol Királynőben.

A Ker. Nemzeti Liga közgyűlése

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya április 10-én, hétfőn délután 6 órakor saját székházában tartja évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal. 1. Elnöki megnyitó, tartja dr. Haendel Vilmos. 2. Főtitkári jelentés. 3. Igazgatói jelentés. 4. Főpénztárnoki jelentés. 5. Ifjúsági Alosztály jelentése. 6. Tiszti-kar jelentése. 7. Választás. 8. Esetleges intézkedések. Himnusz. A közgyűlés után barátságos összejövetel az Arany Bika olvasótermében. Vacsora nem kötelező.

— **Új ügyvéd.** Dr. Szabó Miklós, a debreceni úri társadalom értékes fiatal tagja Budapesten az egységes bírói és ügyvédi vizsgálóbizottság előtt kiváló eredménnyel letette az ügyvédi vizsgát.

Ravasz csalók károsították meg a debreceni fakeskedőket A rendőrség elfogta a tetteseket

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A rendőrséghez az utóbbi időben több fakeskedőcég tett feljelentést, hogy rendkívüli ravasz módon megkárosították őket. Előttük ismeretlen személyek fát rendeltek náluk, azonban a tűzifa árát nem fizették ki, hanem a pénz egy részét felvették, majd pedig hamis címekre küldték el a fuvarosokat.

A rendőrségnek csakhamar sikerült kézrekeríteni a csalókat Tóth Béla 21 éves debreceni fodrásztanonc és egy B. A. nevű 17 éves csavargó személyében. Kiballgatásuk alkalmával kiderült, hogy a család egy egész új módját kísérelték meg.

Tóth Béla ugyanis kiszemelt néhány jóhiszemű embert, akikhez be ment és aprított tűzifát kínált megvételre.

— Vasutas az édesapám, — mondotta. — aztán most kapott 10 mázsa fát, azonban ötöt kénytelen eladni, tessék megvenni. Nagyon olcsó az

ára.
Mikor öt mázsa fára vevo akadt, akkor Tóth Béla társával együtt megrendelt a fakeskedőknél tíz mázsa fát. A fuvarossal együtt mentek el a vevőhöz, akinek lerakattak öt mázsa fát és a pénzt felvették.

Ezek után a fuvarost elküldték egy hamis címre azzal, hogy mind a tíz mázsa fát ott fogják majd kifizetni. Természetesen a fuvaros senkit sem talált ott és nem lelte meg többé a két fiatal embert sem, akik öt mázsa fa árával vigán tovább álltak.

A Debreceni Faforgalmi Rt., a Békési és Löw céget, Anyók Károlyt és a Láng céget csapták be ilyen módon. Összesen hét esetben vettek fel öt-öt mázsa fáért 14 pengő körüli összeget.

A rendőrség megállapította azt is, hogy a kicsalt pénzeket ételre és italra fordították. Mindketőjüket átkísérték az ügyvédségi fogházba.

— **A csapókorty egyházzsér vallásos ünnepélye.** A csapókorty egyházzsér gyülekezi otthonának nagytértermében április 9-én (virágvasárnapon) délután 5 órakor vallásos ünnepélyt rendez a következő műsorral: Gyülekezi ének. Bibliát olvas és magyaráz: Román László teológus. Énekel: Teológus kvartett. Az országos református szeretetszövetségről előadást tart: Nagy Lajos sárándi református lelkész. Szavalt: K. Tóth Piroska leánykörti tag. Énekel: Teológus kvartett. Szavalt: Kovács Anna leánykörti tag. Záróima és gyülekezi ének. Belépőjegy vagy műsort megváltás nem lesz, az ünnepélyen bárki ingyen vehet részt.

— **Felhívás a MANSZ központi leánykörének tagjaihoz.** A MANSZ központi leánykörének vezetősége értesíti tagjait, hogy a megbeszéltenként heti klubdélutánját ma, péntek délután 4 órai kezdettel a MANSZ otthonban, Széchenyi u. 1. sz. alatt megtartja. Mennél nagyobb számban való megjelenést kér az előnkség.

— **Cserkész-szülői értekezlet.** A ref. főgimnázium 172. sz. Erő cserkészcsapatának parancsnoksága az apródek szülői részére szombaton délután 5 órakor a cserkészotthonban (Ref. gimnázium I. em. 9.) szülői értekezletet tart, melyre a cserkészpródok szüleit meghívja a parancsnokság. Az értekezlet tárgya: az apródek részvétele a gödöllői Jamboreen.

— **A tulok érsénél, vagy tulozott ivásnál „Igmándi” gyógyvizből már felpohár használ.**

— **Térszene.** A m. kir. Boeskey István 11. hajduvezred zenekara április 9-én, vasárnap déli 12 órától 1 óráig Nőth Antal katonai főkarmester vezényletelével a városháza előtt kedvező időjárás esetén a következő műsorral térszenét tart. 1. Nyitány induló. Nőth A. 2. Részletek a „Carmen” c. operából. Bizet. 3. Kuruc tanyán — kuruc ábránd. Borsay S. 4. Egyveleg a „Böregér” c. operettből. Strauss J. 5. Ördögánc. Nőth A. 6. Magyar népdalegyveleg. Bachó I. 7. Ludovika induló. Bachó I.

— **A Pesti Tőzsde 16 oldala új száma** érdekes információkat közöl a Trösztöről, a Nováról, a gépgyárak veszteségeiről, a amerikai magyar bankvitelről, a Soproni Szőnyeggyár, ról, a Wickers cég magyarországi üzleteiről, a nagy angol mezőgazdasági exportról stb. Érdekes textil, biztosítási, vas- és gépipari, vegyipari, vidéki hitelélet rovatok egészítik ki a kitünően sikerült új számot.

— **Székelési zavarok, bélgöres, puffadság, gyomorszedülés, izgalmi állapotok, szívdégesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és bélesatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Korunk legkiválóbb orvosai a Ferenc József vizet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazzák. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.**



— **Közismert az Aspirin-Tabletták** fájdalomcsillapító hatása minden meghűléses megbetegedésnél. De nem mindenki tudja, hogy hamisítványok is vannak forgalomban és gyakran pótszereket is kínálnak megvételre. Hogy magunkat káros utóhatásoktól megóvjuk, ügyeljünk Aspirin-tabletták vásárlásánál mindig az eredeti „Bayer” csomagolásra (a zöld szalaggal), mert csak ebben kerülnek forgalomba az eredeti tabletták.

ANYAKÖNYVI HIREK:

Eljegyzések: Bobák Sándor művezető—Farkas Erzsébet; dr. Szűcs Béla t. sz. kézi tiszt.—Richter Irén; Székely László kárpitos s.—Stasik Mária; Sándor János gazdálkodó—Kecskés Julia.

Születések: Kállai János fm., leány Eszter; Konrad József kereskedő, fiú György; Bacsó János szolga, leány Borbála; Barnáth Lajos szabó, leány Éva; Böcsi Antal molnár s., leány Mária; Sztojekovits Dusan fm., fiú Sándor; Mázló József hentessegéd, leány Róza; Faulvetter József kerékvártó, leány Mária; Friedlander Miksa kereskedő, leány Éva; Frenkel Lajos kereskedő, leány Sára; Dede János fm., fiú Ferenc; Taschler Sándor pincér, fiú Sándor; Rácz György fm., fiú György; Cseh Gyula tisztviselő, fiú Károly; Wágner Ádám npsz., fiú Lajos és 7 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Szathmáry József ref. 47 éves, Simonffy-u. 46; Preisler Mórné Löwi Mária izr. 53 éves, Boldogfalva-u. 6; Altmann Sándor izr. 29 éves; Károly Ferenc József-ut 12; özv. Halasi Józsefné Tóth Julia ref. 76 éves.



Szathmáry József temetése. A tragikus körülmények között elhunyt Szathmáry József tisztviselő temetése ma, 7-én délután lesz a Köztemető ravatalozójából. Az elhunyt, aki hőiesen végül küzdött a világháború, a volt 3-ik gyalogezrednek volt tartalékos főhadnagya. A 39-ik bajtársi egyesület vezetősége kéri a volt bajtársakat, hogy a temetésen minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

— **Óriási érdeklődés mellett kezdődött meg a férfiak lelkigyakorlata.** A debreceni Szent Anna templomban tegnap este 7 órakor kezdődött meg a férfiak lelkigyakorlata, amely iránt ezidén még a mult esztendő folyóman tapasztaltaknál is hatalmasabb érdeklődés nyilvánult meg a férfivilág részéről. A templom már 7 óra előtt szüntől megtele, tömve voltak még a fülkék is. A szentélyben 140 szék volt elhelyezve, hogy ezzel is több ülőhely jusson s arra tekintettel, hogy az érdeklődés sokkal nagyobb arányú volt, mintsem remélték, a mai és a holnapi beszédre meg nyolc darab hosszú locát fognak elhelyezni. Ma este 7 órakor újabb lelk. konferenciához s holnap, szombaton este zárul a férfiak lelkigyakorlata.

„Déliab” önborotva penge Csak TÓTH GYULA vasútleben

— **A Magyar Mérnök és Építész Egyesület debreceni osztálya** április 8-án szombaton 6, u. 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében vitett képekkel kísért ismeretterjesztő előadást tart. Előadó: Szilágyi Gyula kir. főmérnök, a földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztályának szakértője. Az előadás tárgya: Az Egyesült Államok öntözési, Belépődji ntusz.

— **A Dóczy elemi iskola 79. sz. II-dikó csapatának** a három legkisebb tündérkéje április 8-án délután 4 órakor mese-órát rendez az új Dóczy tornateremben a szegénysorsú osztálytársak javára. Műsor ára felbőfteknek 10 fillér, gyermekeknek 20 fill.

— **Filléres gyorsvonat Szegedre.** Folyó hó 9-én, vasárnap filléres gyors indul Debrecenből Szegedre. A vonat indul Debrecenből 6.05. Szegedre érkezik 10.50. Szegedről indul vissza 8.00. Debrecenbe érkezik 1.10. A jegy ára 5.30. Jelentkezni még ma a Menetjegyvirodában.

— **Az Árpádtéri egyházzsér nőegylete szeretetvendégsége.** Az Árpádtéri egyházzsér nőegylete április 9-én, vasárnap délután 5 órakor a Kassai u. 12. sz. alatti gyülekezeti termében szeretetvendégséget rendez. A szeretetvendégségen bibliát magyaráz dr. Soós Béla Dóczy intézeti tanár, Szavalnak: Szabó Kató, Révész Ilona, Cseresznyés Alice, Tisza Iza leánykörti tagok, Énekel a nőegylet énekkara Kovács Kálmán tanító vezetésével. Hegedül a kis zenekar. Igazságot Magyarországnak c. I. felvonásos szindarabot előadják: Enyedy Bócsi, Erdei Ilonka, Domokos Irma, Tóth Ica, Kozák Eszter, Fenyvesi Mária, Borsos Irma, Kovács Blanka, Bóor Róza leánykörti tagok. Lesz feltámadás. Szindarab I. felvonásban. Előadják: Bőszörményi Klári, Kiss Ibi, Szabó Terus, Enyedy Gizella, Mikó Iren leánykörti tagok. Záró imádságot mond Magyar Bertalan h. lelkész.

— **Ellopták az arany karkötőjét.** Szakácsy Mária debreceni urilány amiatt tett panaszt a rendőrségen, hogy a Rákóczi-utca 51. szám alatti lakásukról ismeretlen tettes ellopta aranyláncszerű karkötőjét. A nyomasztás megindult.

Ministeri rendelet a védjegy-perek szabályozásáról

Budapest, április 6.
A kereskedelmi miniszter a védjegyügyi peres és nem peres eljárást az igazságügyminiszterrel egyetértve újra szabályozza abban a rendeletben, amely a hivatalos lap április hó 7-iki számában jelenik meg és május 1-én lép életbe. A védjegy lajstromozást a rendelet meghagyta a kereskedelmi és iparkamaráknál. Tekintettel a védjegyekhez fűződő nagy anyagi érdekekre, a rendelet a védjegyügyi bíról eljárásban kötelezővé teszi az ügyvédi képviseletet. Kimondja a rendelet, hogy a védjegyek kereskedelmi és iparkamarát, amelynek képviselője a tárgyaláson megjelölhet, közérdekből felszólalhat, vagy írásbeli véleményt terjeszthet elő.

A postás MANSz mesedélutánja
A postás „MANSz” gyermekcsoportha vasárnap délután 4 órakor a MANSz nagytérképében mesedélután rendez. Székely meséket Halász Gáborné fog előadni. Szavaltó gyermekek ének és zene teszik változatosabbá a kedves délutánt, amelyre a mese után vágó kis és nagy gyermekeket szeretettel hívja és várja a vezetőség.

Előadás a Kálvinisták Templom-egyesületében. Pénteken délután hat órakor tartja hitvédelmi gyűlését a Templomegyesület az egyház tanács. Termében. Kósa Béla balmazújvárosi hitoktató lelkész „Jehova tanúi” címmel tart előadást. Igen érdekes és tanulságos lesz meghallgatni ezt az előadást, mert ez a szekatárius irányzat különösen az egyszerűbb emberek között akad követőkre s vált ki náluk gyakran mozgolódást.

Széchenyi emléknappély a Fazekas Mihály reáliskolában. A Fazekas Mihály reáliskola „Petőfi” önképzőköre április hó 8-án, szombaton délután fél 6 órai kezdettel gróf Széchenyi István halálának 73-ik évfordulóján „Széchenyi ünnepélyt” rendez a következő műsorral: 1. Arany János „Széchenyi emlékezete”. Szavaltja Halász Lajos VII. o. t. 2. Széchenyi élete és munkásságának jelentősége. Előadja: Kontz László VIII. o. t., az önképzőkör elnöke, 4. „Széchenyi a XX században”. Előadja Burai Imre VIII. o. t. 5. Herezeg Ferenc „A híd” című drámájából jelenetet adnak elő Fráter Gyula VIII. o. t. — Gróf Széchenyi István, Furkó Béla VII. o. t. — Kossuth Lajos, 6. „A hálhatatlan Széchenyi”. Vers, Irta és felolvassa Madaj Pál VIII. o. t. 7. Részlet Széchenyi „Napló”-jából. Előadja Bugyó József VII. o. t. 8. „Döbling”. Irta és felolvassa Lippóczy Miklós VIII. o. t. 9. Szavalt Kulesár Ferenc VIII. o. t.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város szikgáti gazdaságából 6 drb hizott ökor kerül eladásra zárt ajánlati árverés útján. Az eladási feltételek megtekinthetők a gazdasági ügyosztályban (Városháza felmelet 13. sz. ajtó). Ajánlatok beadásának határideje április 8-án délt 12 óra.

Intézőség.

AKASGYBEN

a legjobb tanácsadó apróhirdetési rovatunk.

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Április 7., péntek délután fél 4-kor: **Hüvelyk Matyi. A budapesti meseszínház gyermekelőadása.**
Április 7., péntek este 8-kor: **Három a kislány.** (Kedvezményes áru előadás.)
Április 8., szombat délután 3-kor: **A vén gazember.** (Rózsahgyi Kálmán vendégszereplése.)
Április 8., szombat este 6-kor: **Forgósziel.** (Zóna.)
Április 8., szombat este fél 9-kor: **A szabin nők elrablása.** (Rózsahgyi vendégszereplése.)
Április 9., vasárnap délután 3-kor: **Három a kislány.** (Zóna.)
Április 9., vasárnap este 6-kor: **A vén gazember.** (Rózsahgyi vendégszereplése.)
Április 9., vasárnap este fél 9-kor: **A szabin nők elrablása.** (Rózsahgyi vendégszereplése.)
Április 10., hétfőn este 8-kor: **Az ember tragédiája.** (Félfhelyáru előadás.)

A színházi iroda jelentése:

Ma, péntek délután fél 4 órakor **Kin-eses László gyermekszínháza** vendégszerepel a színházban. Színe kerül „Hüvelyk Matyi” kedves, bájos meseoperett, a budapesti meseszínház gyermekprimadonnáinak a vendégszereplésével. **Helyárak 10 fillértől 60 fillérig.**

Pénteken este **Timár IIa és Szórád Ferenc** felléptével a „Három a kislány” kerül színe mindenki számára félfhelyárakkal.

Szombaton 3 előadást tart a színház. Rózsahgyi Kálmán, a Nemzeti Színház kiváló művésze vendégszerepel szombaton és vasárnap a debreceni színházban.

Szombaton délután 3 órai kezdettel **oleső helyárakkal (szelvények érvényesek) Rózsahgyi Kálmán** felléptével „A vén gazember” című Mikszáth-Harsányi színmű kerül színe.

Este 6 órakor zónahelyárakkal a „Forgósziel” kerül színe. Aki még nem látta Boross Elemérnek ezt a legszebb alkotását, az okvetlenül nézze meg.

Este fél 9-kor Rózsahgyi Kálmán felléptével „A szabin nők elrablása”, a legmulattatóbb, legkacagtatóbb bohózat kerül színe Rózsahgyi Kálmán felléptével.

Vasárnap szintén 3 előadást tart a színház és pedig délután 3 órakor zónahelyárakkal (legdrágább földszinti hely 80 fillér) **Timár IIa és Szórád Ferenc** felléptével „Három a kislány” van műsoron.

Este 6 órakor Rózsahgyi Kálmán felléptével a poétikus Mikszáth-Harsányi színmű, „A vén gazember” kerül színe.

Este fél 9-kor ugyancsak Rózsahgyi Kálmán vendégszereplésével megismétli a színház amullaltató, kacagtató, kiváló pohózatot, „A szabin nők elrablását”.

Husvét nagyvételben **Madách Imre örökbeeső drámái költeménye: „Az ember tragédiája”** kerül színe mindenki számára félfhelyárakkal.

Két sláger egyszerre!	
VIG-SZÍNHÁZ	ÉLVE HOZZÁTOK HAZA ÖKET és STÁN ÉS PÁN A SZERLEMES ÖRDÖGÖK
5-7-9 ó,	5 órai előadás félfhelyárakkal.
APOLLÓ	Csak férfiak részére! SZERELM ARNYÉKA
7 és 9 óra	magyarul beszélő film.

Hűvészet

Ma van a református leánygimnázium hangversenye

A református leánygimnázium nagyszabású hangversenye ma délután 5 órakor lesz az új Dóczy tórtértermében. Műsorán romantikus és magyar szerzők szerepelnek. Vezényel Horváth Károly. Mint értesülünk, a kiváló énekkarról még ebben az iskolai évben gramofonfelvétel is készül.



A Boeckay 3:1-re győzött első törökországi mérkőzésén

A Boeckay szerda délután játszotta le a török turájának első mérkőzését Sztambulban a Fener Bagese a legelőkelőbb török klub ellen. Bár a Boeckay csak szerdán délelőtti érkezett meg Sztambulba, ahol délután már meccsre állott ki. — 3:1 arányban győzte le ellenfelét. A félidő 1:1 arányban eldöntetlen volt. A csapat góljait Tekei, Vineze és Engelhardt szerezték. A Boeckay legközelebbi mérkőzése ma lesz a konstantinápolyi válogatottal.

RÁDIÓ

A budapesti rádió pénteki műsora

9.15: Sz. Bárány Erzsébet hegedűl. Thury Janka énekel és Deutsch Jenő zongorázik. Zongorán kísérő Polgár Tibor. Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12.00: Déli harangzó az Egypeteni templomból, időjárásjelentés. 12.05: Weidinger-szalonzene. Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 1.30: Testnevelési tanfolyam. Misángyi Ottó: Fiúk atlétikai foglalkoztatása. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30: A rádió diákléletraja. „A nagy palóc és a falu költője.” — 4.00: „Légi óceánjárók.” Erayev Frigyes előadása. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5.00: „A csábító fiút.” Müller Vilmos dr. előadása. — 5.30: Egyházi zene. Közreműködik a Budapesti Központi Papevelő Intézet Énekkara. Ismeretét mond és vezényel Koudela Géza dr. — 6.30: Az I. honvédegyalozred zenekara. Vezényel Fricsv Rikhard. — 7.30: A rádió külügyi negyedórája. — 7.45: Ligeti Ernő novellája. „A felházdalt alterego.” Felolvassa Szántó Soma. — 8.20: Európai hangverseny. A vasóli rádióállomás műsorának közvetítése. Közreműködik a Jengvel filharmóniai zenekar, Bandrowska-Turska Éva (ének), Szymanovszky Károly (zongora) és Urstein Lajos (zongora). Vezényel Berdiajeff Valerján és Fittlerberg Gregor. 1. Moniuszko: Flis — operanótány (zenekar). 2. Szymanovszky: IV. szimfónia (a zongorazást játssza a szerző). 3. Szymanovszky: Heregnő dalai — a) Füllemlé: b) Holdvilág: c) Tánc (Bandrowska-Turska Éva). 4. Morawski: Ondine — I. felv. baletzenéje (zenekar). 5. a) Szopski: Dal a „Liliom” c. operából; b) Zelenski: Kis füllemlé; c) Moniuszko: A barack és a vad-rózs; d) Chopin: Litván dal és vágyakozás (Bandrowska-Turska Éva). — Utána kb. 10.00: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Vörös Károly és cigányzenekara a Pannónia-szállodából. — 10.45: Gramofon.

KÖZGAZDASÁG

Terménytdzsde

A készáru vásáron 5—10 fillérral javult az irányzat, míg a határidőpiacon egyenlőtlen volt az áralakulás. A májusi buza szilárdabb volt, az októberi buza a hideg időjárás ellenére a tegnapi árfolyamon zárult, a májusi rozsnál kisebb fedezővásárlások történtek, míg a májusi tengeri ismét 10 fillérral olcsóbbodott. A lisztüzlet lanvább irányzatú és az alsó árhatárt 50 fillérral le is szállították. A 76 kg-os buza hivatalos jegyzései: Tiszai 13.95—14.10, ftiszai, jász-sági 13.35—13.55. Határidőüzlet: Buza: május 13.35—36, október 11.86—88. Rozs: május 7.37—38. Tengeri: május 7.00—02, július 7.49—50. Készáruüzlet: Buza: tiszai 77 kg 14.20—14.40, 78 kg 14.40—14.55, 79 kg 14.60—14.75, 80 kg 14.75—14.90, ftiszai, jász-sági 77 kg 13.50—13.70, 78 kg 13.65—13.85, 79 kg 13.80—14.00, 80 kg 13.95—14.15, fejférmdtuli, pestv., bácskai 77 kg 13.35—13.50, 78 kg 13.50—13.65, 79 kg 13.70—13.85, 80 kg 13.85—14.00. Rozs: pestv. 7.15—7.30, egyéb rozs: 7.15—7.30, tak. árpa I. 8.80—9.10, tak. árpa II. 8.50—8.70, felv. sörárpa 11.00—12.50, egyéb sörárpa 10.00—11.00, zab I. 8.00—8.20, zab II. 7.90—8.00, tiszai tengeri 6.75—6.85, egyéb tengeri 6.75—6.85, korpa 5.90—6.00. A készáruvásáron buza 10 és rozs 5—10 fillérral drágább, zab nem változott, tengeri 5 fillérral drágább.

Kedvezményes áru tavaszi takarmányvetőmagakció

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kedvezményes áron tavaszi takarmány vetőmagvakat oszt ki a 100 kat, holdnál nem nagyobb területen gazdálkodó gazdaközönség részére. Kiosztásra kerülnek: hazai származású fehérbarcás ólomzárólt löhere, hazai származású fehérbarcás ólomzárólt lucerna, tavaszi bükköny, nyulzapuka, homoki borsó, hazai származású fehérbarcás ólomzárólt somkóró, csillagfürt vetőmagvak. A vetőmagvak árának 30, illetve homoki borsónál 40 százalékát a földmívelésügyi tárca téríti. A vetőmagvak a kamara által kiállított utalvány ellenében átvehetők a Magyar Leszámtoló és Pénzváltó Bank Áruosztályánál, vagy a Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél, homoki borsó pedig a Scheffer Testvérek cégnél. A vetőmagvak ára átvételkor tizetenítő. Vetőmag igénylések a kamara hivatalában (Hunyadi u. 6. d. e. 8—2.ig) eszközölhetők.

A püspökladányi országos vásár április 13-án lesz. A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekelttségével, hogy Püspökladány község országos vásárt március 23-án a nagy hófúvás miatt nem lehetett megtartani, miért is a vásár megtartását az alispán április 13-ra engedélyezte.

A debreceni és hajdúvármegyei Kertészeti Egylet április 8-án délelőtti 10 órakor a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarában (Debrecen, Hunyadi-utca 5.) tartja meg közgyűlését. Felkéri az elnökség a tagokat, hogy a közgyűlésen teljes számban jelenjenek meg.

ÜZLETI

FORGALMA

MEGNÖVEKSZIK,

ha áruít lapunk hirdetései közt ajánlja.

HIRDETMEY

A m. kir. államrendészeti szervek Elelmiszer üzeménél Debrecen, Temesvári-utca 1. sz., 1933 április 20-án nyilvános árlejtés útján az alant ki-b-i mennyiségű őrlési melléktermékek kerülnek eladásra:

125 a. buza- és rozstakarmányszit, 40 a. buza- és rozscsupolási hulladékok.

A részletes árlejtési feltételek és az eladásra kerülő cikkek a fenti helyen hétköznaponként 7-től 15 óráig tekinthetők meg.

HIRDETMEY.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az alant felsorolt ingóságok szabadkézből a legmagasabb árajánlattevőknek eladatnak: 1 drb. négyajtós tüzmentes acél pénzszekrény, 1 drb. tüzmentes iratszokrény, 2 drb. amerikai íróasztal, 2 drb. világos keményfa íróasztal, 1 drb. álló íróasztal, 1 drb. irattálcány, 1 drb. „Dapago” körförgő nyomdagép felszerelve, 420 m. vegyes női ruhaszövet, 27 m. színes vegyes ruhaszövet, 1 drb. National kassza, 1 drb. cca 35 folyóméter rőfősüzletti berendezés. Az eladási feltételek megtudhatók a városi adóhivatal I. em. 16. számú szobában, hogy az ingóságok is megtekinthetők Debrecen, 1933. április hó. Városi adóhivatal.

HÁZAT ELADNI nehéz, de sikerül, ha lapunkban hirdeti.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett küldünk. Apróhirdetést vidékről postahétfőn is beküldhető. Hirdetést ügyekben felvilágosítást a 21-41 telefonon ad a Kiadóhivatal.

Állást kereső nők

Fiatal asszony szépen mos, vasal, uriházakhoz ajánlkozik. — Fele K-né, Vigkedvü M utca 32. 1824

Betöltendő állás nőknek

Ház munkában gyakorlott egyszerű fiatal leány bejárónak felvétetik. Burgondia 14. 511

Keresek kenyér- és lisztlerakomban kaucióval rendelkező leányt vagy magános asszonyt. Cim a kiadóban. 3909

Fiatal leányt. jó családból, háztartás önálló vezetésére, öreg házaspár keres falura, családtagnak tekintjük. Cim kiadóban. 517

Betöltendő állás férfiaknak

Konvenció gépészkeverő, éves, ke-restetik. Jelenkezni lehet. Péterfia 31. 3925

Kiadó lakás

Háromszobás előszoba, fürdőszobás modern lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezni Fűvészkert u. 16. 3912

Kiadó lakás május 1-re, Kigyó utca 3., két utcai szoba, mellékhelyiségekkel. 522

Lakótársnót keres tisztviselő özvegye, saját otthonába. Ajánlatokat kiadó. — „Családias otthon” jellegre kérek. 518

Ötszobás. félemeleti utcai lakás, központi fűtéssel a — Bika bérházban májusra kiadó. 1898

Kiadó villa Poroszlay ut. 23. alatt 5 szobás modern villa mellékhelyiségekkel. 800 ól szőlővel vagy anélkül május 1-re. Értekezni lehet Városi Parkarék, Csapó utca 4. 513

Ujonnán festett szép utcai szoba, konyha kamara, külön mosóház, fás udvarban, jutányosan azonnal kiadó május 1-re. Apafi utca 20. 520

Kiadó modern kétszoba, előszoba, mellékhelyiségekkel, magas földszinten, Domokos Lajos utca 26. Vénkert. 481

Háromszobás udvari emeleti napos lakás májusra kiadó. — Szent Anna 29. 448

Kiadó szép nagy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, virágos udvarban. Török Bálint 25. 503

Háromszobás utcai lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Arany János utca 30. 505

3 és 4 szobás komfortos lakások november 1-re kiadók. — Cim a kiadóban. 508

Kétszobás. cseleedszobás lakás Kossuth u. 39. alatt kiadó. Házmester. 493

Négyyszobás kertés lakás kiadó. Rákóczi utca 5. Értekezni lehet Piac u. 43. Dr. Széll. 491

Háromszobás különudvarban kiadó. — Nemzetőr u. 1. 492

Utcai háromszobás, fürdőszobás lakás mellékhelyiségekkel májusra kiadó. Miklós 20. 3978

Szoba. konyhás lakás kiadó. — Apafi utca 20. 1832

Háromszobás utcai komfortos lakás, központi fűtéssel a Bika bérházban májusra kiadó. 487

Kiadó Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni Ispotály u. 13. sz. alatt 735

Kossuth utca 3. II. emeleti 2 szoba — konyhás lakás kiadó. — Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1774

Egy szoba, konyhás, kamara lakás kiadó. Miklós utca 41. 1653

Kossuth utca 3. szám alatt, I. em. 2 szobás udvari irodahelyiség kiadó. 1583

II. emeleti 5 szobás, komfortos lakás május 1-től kiadó Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 674

Modern első emeleti 4 szobás komfortos lakás, kettő Barthyányi utca 10. sz. alatt augusztus elsejére kiadó Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1823

Ajánlat házra, pénz folyósítatok, 55 hold tanyaházak kiadó. Mandel József kir. herceg u. 44. 3908

Öndolálás 40. manikür 30. hajvágás 20 és 30. Miklós utca 53. Toma. 3914

Kerítés oszlopoknak való akác-fák olcsón kaphatók. — Betlhen utca 44. 523

Tégla száraz legjutányosabb árban, bármily mennyiségben, Balogh és Vértsey téglagyárban Telefon 23-18. 1395

Óriási árat fizetek aranyért, zalogcéduláért Használt ékszer, vétele, eladása, Feldnem, ékszerésznel, Piac 75. Ékszer készítés, javítás legolcsóbban. 3514

Elelmiszer, ital

Faj borok 40 fillértől felfelé hordó és literre is. Arany János 30. 504

Oktatás Tanítványt vállalkozó kereskedelmi s polgári iskolából. Kezdőknek hagedű oktatást adok. Nyil utca 2. ajtó 2. 3990

Üzlet, műhely, raktár

Tisza-palotában üzlethelyiségek kiadók. Értekezni délután 3-4-ig, házgondnoknál. 1818

Kis üzlethelyiség Kossuth u. 1. szám alatt május elsejére kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1825

Fűszerüzlet berendezés 40 P-ért eladó. Cim a kiadóban. 3911

Fodrászüzletnek felét kiadnam egy jó megjelenségű fiatal fodrásznőnek, aki jól öndolál és maniküröz, — nagy megyei székhely, teljesen konkurencia mentes, ipar nem fontos havi bér 10 pengő. Kiss fodrász, Nagykáló, Fő-tér. 519

Lakás és szoba kereslet

5-6 szobás, komfortos lakás, orvosi rendelőnek is alkalmas keresek a Piac utcán, vagy az ebből nyíló melékutak elején, november elsejére. Cim kiadóban. 421

Kereslet

Terméskő darabokat megvételre keresek. Simonyi ut 9. Török. 498

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája. József kir. h. utca 16 sz. 1582

Tegnapelőtt délután háromnegyed 2-kor a József kir. herceg utcán egy motorkerékpár benzintartályának tetője elveszett. Kérem a becsületes megtalálót, — hogy illő jutalom ellenében a Debreceni Ujság nyomdájába leadni sziveskedjen. A

Hétszáz pengőjét elvesztette egy munkaképtelen ember, nyomorék öregember, vasárnap délután a — Széchenyi uton. A becsületes megtalálót vagy nyomravezetőt a fele pénzzel jutalmazza. A szerencsétlen károsult arra kéri a megtalálót, hogy a pénzt a Debreceni Ujság kiadóhivatalába juttassa el. 379

Buzaaljat. repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy utca 20. 656

Ikerablakot hármast 120-130 magaszt megvételre keresek Ispotály u. 13. sz. 1869

Gazdasági eszközök

Eladó egy jókarban levő Magyar gazdasági kis hatos cséplőgép. Értekezni lehet H-böszörmény, Debreceni utca 1. sz. 495

Eladó állatok E'öbárány, jegyezhető, Kossuth u. 54. 515

Butorok Antik háló, könyha butor egy nagy mozsár, villanyvasaló eladó. Hajnal bérház A. I. em. 8. 1838

Háló egész tele, topolya, új butor eladó, alkalmi vétel. Kőlcsei 16. 500

Eladó ház Emeletes bérház, főtutcaból benyíló utcába eladó. — Cim a kiadóban. 507

Adómentes kisebb cseládi ház eladó. Közvetítők díjazva, Tisztviselőtelep Bornemissza 8. 496

Különféle

Vörös izlandi fajtyúk, tojás és fehér és fekete japántyúk tojása eladó. Apaffi utca 20. 1808

Örökheadnám 4kar egy négy, akár a másfél éves kisleányomat gyermekszertető emberhez. Cim a kiadóban. 475

Eladó ingóság Eladó egy cukorka árusító koscsi, Csapó 19. 3915

Orvosi könyvek régi értékes orvosi munkák eladók. Szent Anna utca 10-12., félmelet. L

Jókarban levő épülettartozási — függőállványok, teljes felszereléssel jutányosan eladók. — Budapest VII. Szent-Domokos u. 17. Bonácsy Rezső. 3989

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában. Felelős kiadó: DR. PAJOR GYÖZÖ igazgató. FRISS SÁNDOR műveztető.